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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

protection des consommateurs
Question écrite n° 1561

Texte de la question

M. Jacques Guyard appelle l'attention de M. le Premier ministre sur le problème de la prise en compte des
préoccupations du mouvement consommateur dans le Gouvernement. La disparition de la consommation des
titres officiels des ministres et des secrétaires d'Etat a ému les associations concernées. Parallèlement, les
emballements du progrès technique, l'aspiration croissante chez nos concitoyens à l'amélioration de la qualité
de vie, les abus auxquels peut conduire une compétition économique non maîtrisée rendent plus que jamais
nécessaire l'identification d'une responsabilité unique en matière de défense des droits des consommateurs.
Récemment, la Commission européenne a fait état d'une importation frauduleuse, aux Pays Bas, de 1650
tonnes de viande bovine, en violation de l'embargo décidé en mars 1996 par la Communauté européenne à
l'égard du Royaume Uni. Ces révélations jettent le trouble chez les consommateurs, risquent d'altérer la relation
de confiance restaurée avec les producteurs de cette filière. Or, ce sont pas moins de cinq départements
ministériels qui ont vocation à s'exprimer et à engager les actions nécessaires pour prévenir ce type de fraude et
aller vers l'information et la transparence auxquels les consommateurs ont droit : les secrétariats d'Etat aux
PME, au commerce et à l'artisanat et à la santé ; les ministères de l'économie, des finances et de l'industrie, de
l'agriculture et des affaires européennes. Il demande donc au Premier ministre s'il fait partie de ses intentions de
prendre, dans ce domaine sensible car il touche à la vie quotidienne des Français et fait partie des thèmes
d'action traditionnels de la majorité, des mesures de nature à renforcer la coordination ministérielle.

Texte de la réponse

La consommation est citée explicitement dans le décret d'attributions de Mme Lebranchu. Concernant les
problèmes liés à la crise de l'encéphalite spongiforme bovine, diverses actions ont été entreprises par le
gouvernement français pour assurer la sécurité des consommateurs et restaurer leur confiance dans la filière
bovine : d'une part, un renforcement des contrôles des services vétérinaires et des services des douanes, qui
ont permis de saisir deux lots de 140 et 20 tonnes de viande suspecte ; les autorités françaises travaillent sur ce
sujet en étroite collaboration avec les autres Etats membres et la Commission pour faire respecter l'embargo sur
les exportations de viande britannique (les autorités communautaires ont d'ailleurs donné acte à la France de sa
collaboration et de l'efficacité des contrôles réalisés). D'autre part, un dispositif d'étiquetage de la viande bovine
et des produits à base de viande mis en place le 1er octobre 1997, qui s'appuie sur un système performant de «
traçabilité » et de contrôle. Par ailleurs, une proposition de loi sur la sécurité sanitaire est en cours d'examen au
Parlement ; la création d'une agence de sécurité sanitaire des aliments sous la tutelle conjointe des ministères
chargés de l'agriculture, de la consommation et de la santé devrait contribuer à renforcer la qualité et
l'indépendance de l'expertise scientifique sur les risques alimentaires.
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